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Dále také pokračují práce na projek-
tech zkapacitnění ČOV a výstavby Svaz-
kové základní školy. Oba tyto projekty 
by měly být dokončeny v příštím roce. 
Intenzivní přípravy dále pokračují na 
projektech, které budou realizovány  
v průběhu letních prázdnin a jsou spo-
jené zejména s opravami a údržbou 
našich stávajících školských zařízení,  
o kterých jsem se zmiňovala v předcho-
zím vydání. Kromě toho se naše pozor-
nost upírá také směrem ke koupališti, 
kde po několika letech užívání budou 
provedeny opravy „dřevěného“ oblože-
ní okolí bazénu a další údržba, kterou 
je třeba realizovat ještě před započetím 
letošní koupací sezony.

Na závěr bych ráda poděkovala všem, 
kteří se zapojili do úklidu našeho měs-
ta, a pokud jste termín úklidu nestihli, 
nevadí, uklízet je stále co, a jak už jsem 
několikrát zmínila, každé sehnutí se po-
čítá. Každý z nás může svým malým dí-
lem ovlivnit to, jak naše město vypadá  
a v jakém prostředí zde budeme žít. 
Díky za to, že vám to není jedno!

Vážení a milí sousedé, přeji vám krásné 
jarní dny plné slunce a pohody.
 
●  Vaše starostka Markéta Rydvalová

Milí sousedé, Úva-
láci,
květnové číslo na-
šeho měsíčníku je 
tu a s ním i pře-
hled toho, co nám 
přinesl měsíc uply-
nulý a co nás v tom 
následujícím čeká.
V letošním roce 
oslavují 140. výročí 
svého vzniku naši 
dobrovolní hasi-

či. Lidé, kteří se ve svém volném čase 
starají o to, abychom my ostatní mohli 
klidně spát, a kteří jsou tu pro nás vždy, 
když je to třeba. Ráda bych vyzdvihla 
jejich práci pro nás všechny. Buďme 
vděční za to, že má naše město tuto 
skvělou partu lidí, kteří se starají o naši 
bezpečnost. Kromě toho, že často jezdí 
k dopravním nehodám a v době povod-
ní před dvěma lety svou prací zajistili 
ochranu našich životů a majetku, na-
posledy začátkem dubna zabránili spo-
lečně se svými kolegy z ostatních obcí 
rozsáhlejším škodám v areálu bývalých 
uhelných skladů, kde propukl v noci ze 
soboty na neděli požár budovy. Kon-
cem dubna jsme měli možnost všichni 
společně oslavit toto výročí a poděko-
vat jim za jejich obětavou práci a na-
sazení při každé příležitosti, která to 

vyžaduje. Patří jim za to obrovské díky 
nás všech. Pokud jste neměli možnost 
se oslav na konci dubna u hasičárny 
zúčastnit, ráda bych vás tímto pozvala 
na další akci, která je s tímto výročím 
spojena, a to 20. června, kdy proběhne 
taneční zábava pod širým nebem u ha-
sičárny. Přijďte, prosím, v co největším 
počtu, abychom společně projevili pod-
poru, úctu a díky jejich práci pro naše 
město a pro nás pro všechny.

Za sebou máme také čarodějnice, které 
jsou v našem městě již tradičně spojeny 
s oslavou dne dětí. Dovolte mi na tomto 
místě poděkovat pracovníkům úřadu, 
technických služeb, našemu městské-
mu domu dětí a mládeže a všem ostat-
ním, kteří se na přípravách a realizaci 
této již tradiční akce podíleli.

Další akce nás čekají v průběhu května 
a června a pozvánky na některé z nich 
najdete na následujících stránkách to-
hoto vydání. Těšíme se na viděnou.

V tuto chvíli máme za sebou také prv-
ní fázi oprav komunikace Pražská,  
s největší pravděpodobností v průběhu 
letních prázdnin nás čeká oprava dal-
šího úseku nad závorami. Tyto práce 
předchází převzetí této komunikace od 
Středočeského kraje do majetku města.

SLOVOSLOVO
STAROSTKYSTAROSTKY

PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET
Participativní rozpočet dává i letos oby-
vatelům Úval možnost ovlivnit podobu 
našeho města – přijít s vlastním nápa-
dem a rozhodnout, co se skutečně zre-
alizuje ve veřejném prostoru.

Do letošního ročníku bylo podáno cel-
kem 11 návrhů. Děkujeme všem auto-
rům za jejich aktivní přístup! Předlože-
né projekty se již tradičně zaměřují na 
zlepšení městské infrastruktury a na 
rozšíření či zkvalitnění vybavení pro 
volnočasové aktivity. 

Ač se jedná o návrhy velmi zajímavé, mají 
společného jmenovatele – návrhy nejsou 

né hlasování, které uzavře své brány  
15. 6. Propagace bude probíhat i pro-
střednictvím dalších informačních ka-
nálů. Hlasovat může každý občan starší  
15 let s trvalým bydlištěm v Úvalech, a to 
prostřednictvím webových stránek mo-
jeobec.kr-stredocesky.cz/portal/paroz/
uvaly. Hlasování bude probíhat obdobně 
jako loni prostřednictvím identifikační-
ho čísla. Každý hlasující má k dispozici  
1 kladný hlas. Realizován bude projekt  
s nejvyšším počtem hlasů, popř. více 
projektů (až do výše stanoveného par-
ticipativního rozpočtu pro tento rok, tj.  
600 000 Kč). Minimální hranice pro rea-
lizaci podpořeného projektu je 40 hlasů.

v souladu se zásadami participativního 
rozpočtu. Jedná se buď o překročení maxi-
mální výše rozpočtu 300 tis. Kč/návrh nebo 
realizaci stavebních projektů vyžadující po-
volení, či realizaci projektu na soukromém 
pozemku. S některými předkladateli jsme 
se domluvili na dalším postupu tak, aby 
bylo možné jejich návrhy podat do dalšího 
ročníku. Některé návrhy kopírují projekty 
města, které jsou již v přípravě.

V rozhodnutí komu udělit hlas vám 
napomůže účast na prezentaci návr-
hů, která proběhne dne 14. 5. 2026 
v 17 hodin v domě s pečovatelskou 
službou. 15. 5. bude spuštěno samot-
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Mezi nezařazené projekty k hlasování patří:

Název

Cesta pro chodce kolem 
fotbalového hřiště 

Rozšíření stezky od 
bývalého lomu  
k Bendlově cestě

Dokončení chodníku do 
Radlické čtvrti

Přechod na zastávku 
Radlická čtvrť

Zvýšení bezpečnosti 
chůze po Bendlově 
stezce

Chodníky v ul. 
Hakenova

Bezpečný podchod pro 
turisty pod silnicí 
U Přeložky, Praha – Český 
Brod

Kuličková dráha 
nejen pro nejmenší

Anotace

Projekt řeší vybudování bezpečné pěší a cyklistické propojky po-
dél ulice Jirenská (II/101), která propojí část Pařezina (napojení na 
Klosatermannovu vlevo) se směrem k obchodnímu centru nad  
Výpustkem. 

Rodinky při cestách do přírody používají tuto stezku, kde padají 
větve 200 let starých 40 metrů vysokých stromů. Tato stezka je 
250 metrů dlouhá. Denně tu prochází několik desítek rodin hlavně  
z horního sídliště Slovany.
    
Předmětem projektu je dokončení části chodníku od mostku přes 
Přišimaský potok u pneuservisu Černý po přechod pro chodce na 
 I/12 a dále za ním až po napojení na stávající chodník do Radlické 
čtvrti. 
  
Doplnění dopravního značení k autobusové zastávce Radlická čtvrť. 

Cílem je zmenšit extrémní příčný sklon úseku Bendlovy stezky do 
Výmoly v místě pod venkovním hřištěm.   

Dobudování chodníků v ulici Hakenova.

Cílem je umožnit chodcům na stezce Městská NS Úvaly bezpečněj-
ší podchod pod státní silnicí U Přeložky tunelem vedle toku Škvo-
reckého potoka.

Navrhuji doplnění dětského hřiště o kuličkovou dráhu, která rozvíjí 
kreativitu, logické myšlení a jemnou motoriku dětí. Tento herní pr-
vek je vhodný pro menší i větší děti. Zároveň nejmenší děti se zde 
mohou prolézt na měkkém a bezpečném povrchu.        

Důvod vyloučení

Finančně nad rámec 
PAROZ, projektová 
dokumentace již v řešení.

Finančně nad rámec  
PAROZ, doporučena 
příprava na příští ročník.

Pozemek není v majetku 
města, již je zpracováváno 
náhradní řešení.

Akce není finančně 
v rozsahu PAROZ.

Zasahuje do ochranného 
pásma památného stromu 
a Povodí Labe.

Nesplňuje pravidla 
paroz – nutný projekt.

Pozemek ani stavba 
nejsou v majetku města.

Mimo pravidla paroz – 
vyžaduje povolení SÚ.

Název

Revitalizace dětského 
hřiště v Radlické čtvrti

Osvětlení Pod Tratí

Realizace dětského hřiště 
Šámalova

Anotace

Navrhuji začlenění nových hracích prvků na stávající dětské hřiště v Radlické 
čtvrti. Hřiště bude obohaceno o dvojhoupačku (standardní houpačka a orlí 
hnízdo), šplhací šestihran a workout pro teenagery a dospělé. Takto se bu-
dou moci na hřišti potkávat děti všech věků a zaměření. Současná podoba 
hřiště je nedostatečná pro děti bydlící (nejen) v Radlické čtvrti, nabízí jim pou-
ze minimální vyžití.

Návrh řeší doplnění osvětlení do ulice Pod Tratí. Veřejné osvětlení zde chybí. 
Po vybudování parkoviště P+R se zde pravděpodobně navýší počet chodců, 
takže by bylo vhodné se na tuto skutečnost připravit v předstihu.

Předmětem projektu je vybudování nového dětského hřiště v obci, které 
bude sloužit dětem i rodinám jako bezpečné místo pro hry a volnočasové 
aktivity. Projekt zahrnuje instalaci herních prvků, laviček a úpravu prostoru 
tak, aby byl bezpečný a přístupný veřejnosti. Cílem je zlepšit podmínky pro 
trávení volného času dětí a podpořit komunitní život v obci.

Navrhovatel

Mgr. Ing. 
Dagmar 
Dedková

Petr Novák 

Kristýna 
Břeňová

Po důkladném zhodnocení návrhů postupují do hlasování následující projekty:

●  Ing. Jana Svatošová.
Projektová manažerka
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BRONZOVÝ CERTIFIKÁT EKOLOGICKÁ OBEC
Město Úvaly obdrželo bronzový certifikát Ekologická obec 
jako uznání za aktivitu v oblasti sběru a recyklace vyslouži-
lých elektrozařízení. Odráží to snahu občanů Úval přispívat 
k ochraně životního prostředí a zodpovědnému nakládání 
s odpadem. Naše obec se svým dlouhodobým zapojením 
významně podílí na správném sběru a recyklaci elektrood-
padu. Tento přístup pomáhá chránit přírodu, snižovat eko-
logickou zátěž a podporuje udržitelnější hospodaření se 
zdroji.

●  Odbor životního prostředí 
a územního rozvoje ve spolupráci 

se společnosti ASEKOL, a.s. 

VŠIMLI JSME SI, ŽE … 
ství uživatelů této komunikace. Místo 
kácení bude zabezpečeno TS Úvaly, 
které budou kácení realizovat do úterý  
31. března…“– fb města – a je pokáce-
no.

… se kácí lípy podél ulice Pražská – opět 
fb města informuje a děje se dle har-
monogramu … „v souvislosti s plánova-
ným záměrem rozšíření krajnice ulice 

… skončily obchody – drogerie Zamora, 
to není nejnovější zpráva, ale výprodej 
byl zajímavý, nejdřív 20 % sleva, posled-
ní týden 50 %, a to se opravdu projevi-
lo frontami u pokladny. Nakonec zcela 
zdarma přistály na chodbě DPS – brýle. 
Dioptrické, rozlišené podle dioptrií od 
půlek po 3,5 a sluneční rozličných barev 
a tvarů. Vybral si každý a zbytek donesl 
pan Martínek do domu seniorů. Rovněž 
podobným způsobem končila prodejna 
galanterie. Většina obyvatel lituje vy-
prázdnění náměstí a čekají, co je bude 
zase spojovat. Ovšem uprázdněný pro-
stor Areves Bistro v bývalé cukrárně  
u Kotlabů bude nahrazen realitní kan-
celáří. Klasická kavárna – cukrárna  
v centru prý velmi chybí.

… „ v souvislosti s plánovaným rozšíře-
ním kapacity parkovacích míst (změnou 
podélného parkování na příčné) a reali-
zace sítí v ulici Podhájí je nutné pokácet 

stávající břízy, které budou po realizaci 
záměru nahrazeny novou stromovou 
výsadbou, o zeleň tak v tomto prostoru 
nepřijdeme. 

Stromy je nutné pokácet dle rozhod-
nutí do 31. března, následná realizace 
těchto dvou projektů je plánována na 
letní měsíce letošního roku, kdy je pro-
voz ve městě snížen zejména v souvis-
losti s provozem základní školy a toto 
omezení se tak dotkne menšího množ-
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Pražská od Mateřské školy Pražská po 
autobusovou zastávku Úvaly, OC Praž-
ská proběhne ve středu dne 1. 4. 2026 
kácení lip“… proběhlo.

„Doplňujeme informace k realizaci 
na ulici Pražská s tím, že bychom rádi 
uvedli, že kácení stromů není činnost, 
kterou bychom chtěli podporovat, což 
dokládá v tuto chvíli zasmluvněná ná-
hradní výsadba v našem městě, která 
je uložena na základě smluv s jednot-
livými investory a která obsahuje záva-
zek výsadby cca 600 ks stromů, které 
budou v našem městě postupem času 
vysázeny. Vzhledem k bezpečnosti po-
hybu chodců směrem z a do nákupního 
centra jsme přistoupili k tomuto kro-
ku s úmyslem zajistit bezpečný pohyb 
chodců po této komunikaci“… fb města.
Na to reagují občané negativně, je jim 
líto krásné aleje.

… na fb města 1. 4. a nebyl to apríl… 
„Na základě aktuálních informací  
k plánovaným dopravním omezením  
v Úvalech pro duben 2026 jsou k uzavír-
ce ulice Pražská (silnice III/01214) k dis-
pozici následující podrobnosti: Termín: 
7. 4. 2026 – 24. 4. 2026; Důvod: Rekon-
strukce povrchu komunikace (frézování 
a pokládka nové obrusné vrstvy); Roz-
sah: Práce se týkají konkrétně úseku 
mezi ul. V. Špály a ul. Hakenova;Úplná 
uzavírka: Pro dopravu bude úsek zcela 
uzavřen…“ byly objízdné trasy a auto-
busová zastávka byla dočasně zrušena.
Tato oprava je součástí širší moderni-
zace průtahu silnice III/01214, kterou 
realizuje Krajská správa a údržba silnic 
Středočeského kraje (KSÚS).

je mapka a doba uzavírky). Pak se po 
ukončení výstavby dočkáme také pěk-
né okresky.

… TSMÚ zpevňují břeh Výmoly u “65“  
a pomohly i kanalizaci v místě problé-
mů při záplavách.

… Byli oceněni naši hasiči, resp. SDH Úva-
ly za příkladnou práci s dětmi a repre-
zentaci okresu i na vyšších kolech. Toto 
ocenění náleží hlavně našim vedoucím 
mladých hasičů, kteří této činnosti vě-
nují obrovské úsilí a množství času. 
Dále byli oceněni i naši členové pan Mi-

… zpráva 1. dubna na Apríla to apríl byl, 
na fb …Vzhledem ke krizi v Hormuz-
ském průlivu se vedení města rozhodlo 
pro vlastní těžbu ropy. V rámci výstav-
by svazkové školy se nyní dělají vrty pro 
tepelná čerpadla. Rozhodlo se tedy, že 
půjdou do kilometrové hloubky, kde by 
se měla nacházet kvalitní ropa. Podle 
oslovených odborníků jí nebude mno-
ho, ale pro Úvaly by to mělo stačit. Malá 
rafinerie by měla vzniknout na pozem-
cích města vedle sběrného dvora a díky 
výstavbě formou 3D tisku bude rychle 
hotová. Podle kalkulací by se prodejní 
cena měla pohybovat kolem 40 Kč za 
litr benzinu či nafty. Odběr bude ome-
zen na úvalské občany. Pokud tedy ne-
máte trvalý pobyt v Úvalech, a přesto 
zde bydlíte, máte další důvod pro ofici-
ální změnu bydliště! Ftipné, že?

… skutečný stav stavby svazkové školy 
na dalším snímku. K němu patří i ten, 
který ukazuje, jak rychle roste oblast 
Slovan na okraji katastru.

… na Vinici pokračuje stavba a asi bude 
uzavřena silnice, která je již částečně 
nová směrem k dubové aleji a Marii-
ně studánce (sledujte fb města, tam 
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roslav Šindelář jako odstupující vedoucí  
sekce rozhodčích, kterou vedl dlouhá 
léta, a paní Zdeňka Šindelářová, která  
byla v uplynulém období i starostkou  
okresu.

… předzvěst Velikonoc na Zelený čtvr-
tek – zelené pivo a 6. 4. na Velikonoč-
ní pondělí se objevilo v ulicích města 

mnoho mladých koledníků a jejich po-
mlázky pěkně štípaly, ale chlapci byli 
ohleduplní. Uměli dokonce koledu 
postaru. Při projetí Hálkovy ulice byla 
vidět zase nová velikonoční výzdoba  
v jiném pojetí. Potěšilo to.

 ●  Zaznamenala  
Alena Janurová

ce, pytle, odměny).  Počasí nám přálo 
a účast byla hojná. Celá akce byla po-
řádána v rámci projektu „Ukliďme Čes-
ko“, který probíhá na území celé České 
republiky.
 

●  Odbor životního prostředí  
a územmního rozvoje 

UKLIĎME NAŠE ÚVALY 2026 – PODĚKOVÁNÍ
Jménem města Úvaly bychom rádi po-
děkovali všem zúčastněným občanům, 
kteří se v sobotu 11.  4. 2026 dobrovol-
ně podíleli na úklidu různých částí měs-
ta Úval a jeho okolí. Poděkování patří 
také panu Romanu Martinákovi z Hos-
pody na dobrým místě, který daroval 
buřty a poskytl prostory pro opékání, 

které bylo odměnou za přínosný úklid. 
Díky samozřejmě patří všem, kteří 
i mimo tento den přiložili ruku k odpad-
kům a odpadu a podpořili tak dobrým 
skutkem radost k pobytu venku. Dále 
patří poděkování MAS Region Pošem-
beří, který poskytl v rámci této akce 
součinnost a pracovní materiál (rukavi-

rů. Patřily mezi ně výlety, tvořivé dílny 
i hudební posezení, která přinášela ra-
dost, smích a sdílené vzpomínky. Deset 
dalších akcí propojilo seniory s dětmi  
a mladými lidmi a připomnělo, že kaž-
dá generace má v komunitě své místo.
Komunitní život v Pošembeří posilova-

POŠEMBERSKÝ PROJEKT PROPOJIL LIDI 
NAPŘÍČ REGIONEM
Projekt Region Pošembeří pečující o různé 
generace během tří let přinesl do obcí re-
gionu Pošembeří nové příležitosti k setká-
vání, spolupráci a vzájemné pomoci. Díky 
celé řadě aktivit se lidé napříč generacemi 
více poznali, zapojili do dění ve svém oko-
lí a posílili vztahy v místních komunitách 
i k domovu.

V Českém Brodě a Doubravčicích vznik-
la místa, kam se děti těšily a kam rodiče 
své děti posílali s klidným pocitem. Ko-
munitní kluby se staly přívětivým záze-
mím, kde se po škole nejen psaly úkoly, 
ale také smálo, tvořilo a povídalo. Pro 

děti to byl bezpečný prostor a pro rodi-
če jistota, že jejich děti tráví čas smyslu-
plně. O letních prázdninách se setkává-
ní přesunula i mimo klubové zdi. Devět 
turnusů komunitních příměstských 
táborů propojilo děti z různých obcí 
Pošembeří. Děti si pokaždé program 
chválily a naplno užívaly. 

Nezapomínalo se ani na seniory, pro 
které znamenala společná setkání ví-
tanou změnu každodenního rytmu  
a důvod vyjít z domova. Během tří let se 
uskutečnilo jednadvacet setkání senio-
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la také sousedská setkávání a dobrovol-
nické akce. Proběhlo celkem pětačtyři-
cet akcí a setkání pro rodiny, děti i další 
obyvatele regionu. Od sousedských 
slavností až po společné úklidy v rámci 
Ukliďme Pošembeří, přirozeně spojova-
lo lidi, kteří se dříve často jen míjeli. 

Projekt Region Pošembeří pečující  
o různé generace realizovala MAS Re-
gion Pošembeří, o.p.s. za podpory 
Operačního programu Zaměstnanost 
plus. Podobné aktivity budou probíhat 
i v dalším navazujícím projektu. Pokud 
máte chuť zapojit se jako dobrovolníci 
nebo máte nápad, jak obohatit komu-
nitní dění ve svém okolí, ozvěte se na: 
istvanikova@posemberi.cz. 

●  Petra Ištvániková
Komunitní pracovnice OPZ+

Velmi citlivou a důležitou součástí pro-
jektu byla i podpora lidí, kteří pečovali 
o své blízké v závěru života. Ve spolu-
práci s Domácím hospicem Nablízku 
získávali pečující odbornou i lidskou 
oporu, pomoc, porozumění a ujištění, 
že v těžkých chvílích nezůstávají sami. 
Právě tato péče často přinášela úlevu  
a pocit důstojnosti v jedněch z nejtěž-
ších životních okamžiků.

„Někdy stačí málo – příležitost sejít se, 
popovídat si a být spolu. Právě takové 
komunitní aktivity se ukázaly jako vel-
mi cenné, protože přirozeně spojují lidi  
a pozitivně ovlivňují život kolem nás,“ 
doplňuje projektová manažerka OPZ+ 
Ing. Samira Heroutová.

POZVÁNKAPOZVÁNKA

Zveme občany na vzpomínkové  
shromáždění a kladení věnců,  

které se bude konat  
ve středu 6. května 2026 v 16.30 hodin 

na hřbitově u památníku padlých.
Vedení města

LÍTAČKA KONČÍ
Dle oznámení pražského dopravního 
podniku v letošním roce přestávají 
první karty s datem platnosti star-
ším než 6 let fungovat. To znamená, 
že po uplynutí platnosti se s nimi nelze 
prokázat při přepravní kontrole. Proto 
je u starších karet nutné provést vý-
měnu nebo si převést tarifní kupon do 
aplikace PID Lítačka, či na jinou kartu 
(InKarta ČD, kreditní karta) v rámci sys-
tému PID.

i dříve v rámci prevence), včas převedli 
tarifní kupon nebo požádali o novou kar-
tu Lítačka. Pokud tak neučiní a karta pře-
sáhne 6 let své životnosti, nebude ji mož-
né načíst při přepravní kontrole a hrozí 
udělení pokuty. Naším cílem je těmto 
situacím předcházet a ušetřit cestujícím 
zbytečné komplikace i náklady.

●  Josef Štěpánovský 
s využitím dat z DPP-PID

Jak do toho může cestující zasáhnout?  
V případě, že mají kupón na fyzické kartě 
Lítačka a karta má již přes 6 let od data 
konce platnosti (datum je uvedeno na 
zadní straně karty pod fotografií), dosáh-
la tato karta maximální životnosti a již 
nelze tuto kartu načíst při přepravní kon-
trole. Jde o kartu samotnou, nikoliv za-
koupený tarifní kupon. Proto je důležité, 
aby si cestující, jejichž karta již překročila 
5 let od data konce své platnosti (nebo  

Nejnižší měsíční srážky: listopad 
2011 – 1,0 mm
Nejvyšší denní srážky: 13.září 2024 – 
93,3 mm
Nejvyšší denní sněhové srážky: 
24. 2. 1993 a 8. 1. 2010 – 20 cm
Nejvyšší sněhová vrstva: 26. 2. 1993 
a 18.1.2010 – 35 cm
Nejdelší trvání sněhové pokrývky:
28. 12. 2005 – 25. 3. 2006 celkem 88 dní
Nejvíce dnů beze srážek: duben 2007 
a listopad 2011 – 28
Nejméně dnů beze srážek: září 2011 – 8

 ●  Ing. Jiří Veselý 

5. května 1986 jsme začali v Úvalech 
sledovat počasí. Můj  tchán pan  Anto-
nín Šťovíček podepsal smlouvu s Hyd-
rometeorologickým ústavem v Komo-
řanech o zřízení srážkoměrné stanice. 
Na zahradě máme nádobu s nálevkou, 
do které zachycujeme dešťové srážky. 
V zimě do nádoby zachycujeme sníh. 
Měříme také výšku sněhové pokrývky 
a vždy v pondělí vodní hodnotu, tedy 
množství vody z určitého objemu sně-
hu. Dále zapisujeme atmosférické jevy 
jako mlhu a bouřku, rosu, jinovatku  
a vítr. Dříve pan Šťovíček s manželkou 
prováděli měření a já to psal do formu-

OPĚT JEDNO KVĚTNOVÉ VÝROČÍ V ÚVALECH
láře a odesílal do HMÚ Komořany, teď 
už to dělám sám. Vždycky v lednu posí-
lám zprávu do únorového čísla Života 
Úval a do kroniky města.

Za 40 let jsme zažili vedra i mrazy, su-
cha i lijáky, dokonce i uragán. 

Tak na závěr pár rekordů:
Nejvyšší roční srážky: 2002 – 873,9 
mm
Nejnižší roční srážky: 2003 – 411,3 
mm
Nejvyšší měsíční srážky: červen 2013 
– 173,5 mm

MUDR. KARÁSKOVÁ – DOVOLENÁ: 
1. – 12. ČERVNA

ZAJISTĚTE SI VČAS: 
LÉKY, KTERÉ DLOUHODOBĚ UŽÍVÁTE, 

VÝPISY Z DOKUMENTACE,
PROHLÍDKY PRO ZAMĚSTNAVATELE,
PROHLÍDKY NA ŘIDIČSKÝ PRŮKAZ…

ZASTUPUJÍCÍ LÉKAŘKA JE POUZE  
PRO AKUTNÍ PŘÍPADY
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tanečníků přinášejí první ovoce. Sezona 
se tak rozjela naplno, s úsměvem, od-
hodláním i trochou svalové bolesti jako 
tradičním suvenýrem. 

Naše skupina mažoretek se rozjela do 
Blatné na pohárovou soutěž O Blaten-

Nová taneční sezona je tady a s ní i prv-
ní soutěže, nervozita a radost z toho, že 
všechna ta dřina měla smysl. Taneční 
skupina Rytmus MDDM Úvaly vstoupila 
do roku 2026 s energií, která se nedá 
nacvičit přes noc. Za každou choreo-
grafií na parketu jsou hodiny tréninků, 

TANEČNÍ SKUPINA RYTMUS MDDM ÚVALY 
ZAHÁJILA SEZONU S ÚSPĚCHY

ladění detailů, nekonečné opakování 
osmiček i chvíle, kdy se kostýmy do-
končovaly doslova za pochodu. Všech-
ny naše týmy už mají za sebou první 
pohárové i postupové soutěže a my se 
pochlubíme jejich skvělými výsledky. Je 
úžasné sledovat, jak talent a píle našich 

prolila a termokamerou zkontrolovala 
teplotu požářiště.

Večer 26. března vyjela jednotka k po-
žáru do Chorvatské ulice v Úvalech. 
Průzkumem bylo zjištěno pálení větví  
z káceného stromu na dvoře rodinné-
ho domu. Vzhledem k velikosti ohniště 
a jeho umístění v těsné blízkosti budo-
vy a živého plotu z tújí hrozilo rozšíření 
požáru, proto jednotka zasáhla jedním 
vysokotlakým proudem a po likvidaci 
ohně provedla ochlazení okolních kon-
strukcí a vegetace.

Pozdě večer 4. dubna byla jednotka 
vyslána k požáru do ulice Pod Tratí  
v Úvalech, kde byl zasažen opuštěný 
objekt stodoly v areálu bývalých uhel-
ných skladů. Po příjezdu bylo nutné 
otevřít příjezdová vrata přestřižením 
řetězu. Objekt byl požárem zasažen 
v plném rozsahu. Jednotka zřídila do-
pravní vedení a několik útočných prou-
dů a na žádost operačního střediska 
bylo na místo vysláno také druhé druž-
stvo s CAS 32 Tatra 148, které zajišťo-
valo čerpací stanoviště z podzemního 
hydrantu u hasičské zbrojnice. Po likvi-
daci požáru zůstala jednotka na místě 
jako dohled nad požářištěm až do ran-
ních hodin, kdy pravidelně kontrolova-
la prostor termokamerou. Žádná skrytá 
ohniska nebyla zjištěna a po ranní kon-
trole velitelem zásahu se jednotka vrá-
tila na základnu.

V noci 8. dubna  byla jednotka vyrozu-
měna k technické pomoci, avšak udá-
lost byla následně odvolána a jednotka 
k zásahu nevyjela.

●  Za JSDH Úvaly Mgr. Milan Bednář

V období od února do dubna roku 2026 
byla jednotka Sboru dobrovolných ha-
sičů Úvaly povolána celkem k devíti 
mimořádným událostem, ale pouze  
v šesti případech se skutečně zasaho-
valo. Tři události byly vyhodnoceny 
jako planý poplach nebo byla jednotka 
odvolána ještě před výjezdem, případ-
ně při cestě k místu události. Shodně 
po třech případech jednotka zasahova-
la u dopravních nehod a požárů.

Odpoledne 20. února byla jednotka 
vyrozuměna o události, která byla po 
vyhodnocení označena jako planý po-
plach. Ale už v neděli 22. února v noci 
jednotka skutečně zasahovala, a to  
u dopravní nehody v Úvalech. Na místě 
bylo průzkumem zjištěno, že se jedná 
o havárii jednoho osobního automobi-
lu, který narazil do betonových zábran. 
Nehoda se obešla bez zranění osob. 
Jednotka provedla protipožární opat-
ření odpojením akumulátoru, zabezpe-
čila proraženou palivovou nádrž a po 
policejním zadokumentování nehody 
se ve spolupráci podílela na odstranění 
posunutých betonových zábran a úkli-
du vozovky. 

Po poledni 25. února vyjela jednotka  
k dopravní nehodě opět do Úval na 
křižovatku ulic Škvorecká a U Přeložky. 
Na místě došlo ke střetu dvou osob-
ních automobilů, přičemž osoby se již 
nacházely mimo vozidla v péči záchra-
nářů. Jednotka provedla protipožární 
opatření, odklidila uniklé provozní ka-
paliny a podílela se na řízení dopravy 
a zajištění prostoru pro dokumentaci 
nehody. 

Ráno 4. března vyjela jednotka k do-
pravní nehodě na silnici I/12 v místě 

ÚVALŠTÍ HASIČI ZASAHOVALI U DOPRAVNÍCH 
NEHOD A JEDNOHO VĚTŠÍHO POŽÁRU

vyústění květnické ulice Na Ladech. 
Jednalo se o dopravní nehodu tří osob-
ních vozidel jedoucích za sebou smě-
rem z Úval na Prahu. Jednotka byla na 
místě jako první složka IZS a provedla 
protipožární opatření odpojením aku-
mulátorů, zasypání uniklých kapalin  
a poskytla zraněné řidičce předlékař-
skou první pomoc. Navečer 7. března 
byla jednotka vyslána k další dopravní 
nehodě k Českému Brodu, avšak při 
cestě na místo byla odvolána, a k zása-
hu tak nedošlo.

Pozdě odpoledne 20. března byla jed-
notka přivolána k požáru porostu na 
silnici u Horoušan ve směru na Nehvi-
zdy. Jednalo se o požár malého rozsa-
hu, jelikož byl ještě před příjezdem jed-
notky uhašen hlídkou městské policie. 
Jednotka následně pomocí jednoho 
vysokotlakého proudu místo důkladně 
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skou růži. Účastnily se sólistky, duo  
i velká formace dětí a umístění bylo ná-
sledující:

6. místo: Mažoretky I, ROLLING, Radka 
Hertlová	
6. místo: Eliška Levá, Sólo Baton Seniors
12. místo: Kateřina Vojtová, Sólo Baton 
Juniors		
8. místo: Sofie Pytlyk, Sólo Baton Kadet
9. místo: Lucie Mišoňová, Sólo Baton 
Kadet		
4. místo: Agáta Adámková, Tereza 
Jíchová, Duo Baton Kadet

Na regionálním kole Taneční skupiny 
roku 2026 se představily naše skupi-
ny Moderny – děti a juniorské „Áčko“. 
Lepší start do sezony si nemohly přát, 
oba týmy předvedly nádherné, čisté  
a dechberoucí choreografie a právem 
postupují na mistrovství Čech. 

2. místo: RII Disco, SAX & TRUMPETH,	
Katka Krajíčková                 
1. místo: RIIIB Moderna, SOMEBODY  
THAT I USED TO KNOW, Tereza 
Prouzová     
1. místo: RIII Street,BUSINESS AFTER 
DARK, Helča Prchalová    
1. místo: RIV Street, PINK VELVET 	
Helča Prchalová    
1. místo: RIII Disco, BUBBLEGUMS,	
Anna Korousová

Jsme nesmírně pyšní na všechny naše 
svěřence i jejich výkony a velké poděko-
vání patří také choreografům za jejich 
skvělou práci, nápady a trpělivost. 

Všem gratulujeme k dosaženým výsled-
kům a do dalších soutěží držíme palce!!!

●  Kateřina Krajíčková,                                                                                                                                    
MDDM Úvaly 

3. místo: RIIIA Moderna, NEVER-ENDING 
SUMMER, Tereza Rothová       
1. místo: RII Moderna, DARKNESS 
COMES BEFORE THE LIGHT, 
Jana Chomátová

Regionální kolo postupové soutěže 
Best of the Best, přineslo napínavé sou-
boje na parketu. Představila se nejen 
choreografie moderny RIIIA, ale také 
vystoupení streetových skupin juniorů 
a dospělých. 

Celkové umístění:
5. místo: RIIIA Moderna, NEVER-ENDING 
SUMMER, Tereza Rothová                     
9. místo: RIII Street, BUSSINES AFTER 
DARK, Helča Prchalová                  
4. místo: RIV Street, PINK VELVET,	
Helča Prchalová

Poslední březnovou soutěží jsme od-
startovali regionální kolo – Czech Dan-
ce Tour, část týmů vyrazila na pražské 
kolo, část na středočeské kolo. Předsta-
vila se zde celá soutěžní sekce. Všichni 
postupují na mistrovství Čech a každá 
choreografie si odvezla cenný kov. 

3. místo: RIIIA Moderna, NEVER-ENDING 
SUMMER, Tereza Rothová                     
3. místo: RII Street, BACK TO THE 
BLOCK, Helča Prchalová                                
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lektorka Anna Baumruková, která mezi 
jednotlivé části povídání zařadila něko-
lik tematických hudebních ukázek. Moc 
děkujeme oběma za velice příjemné 

V neděli 22. března se v galerii MDDM 
konala zajímavá přednáška Tajem-
ství indiánské flétny, kterou připra-
vilo hudební oddělení ve spolupráci  
s Tomášem Janečkou, který tyto krásné 
nástroje ve svém volném čase vyrábí. 

Velmi poutavě nám vysvětlil tvorbu 
takové flétny od samého začátku, pro-
zradil nám, odkud tyto hudební nástro-
je pochází, a dozvěděli jsme se i něco  
o jejich historii. Jak se na tento typ flét-
ny hraje, nám názorně předvedla naše 

a poučné odpoledne. Podmanivý zvuk 
fléten a milé povídání jistě potěšilo 
všechny přítomné.

●  Tým MDDM

TAJEMSTVÍ INDIÁNSKÉ FLÉTNY
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LÍSTKY Z KALENDÁŘE KULTURNĚ 
SPOLEČENSKÝCH UDÁLOSTÍ

kterým doprovází svá vystoupení na 
televizní obrazovce. Zabývá se i vědec-
kou činností, ve svém postgraduálním 
studiu se zaměřuje na fungování médií 
v Československu ve 40. a 50. letech  
a jejich roli v politických procesech. V re-
dakci sportu ČT má přezdívku Doktor“… 
proč asi? Široký úsměv ho doprovázel 
i u nás v „65“, byť návštěvnost nebyla 
největší. Zato besedu by dnešní mládež 
asi nazvala „hústá“ a nebo „cool“. A byla. 
Vtipná, zajímavá, úsměvná,  netradiční, 
s mnoha otázkami a byla moderována, 
jak jinak, bratrem „doktora“ Pavlem 
Christianem Zamazalem.

●  Zachytila Alena Janurová

„V malém předstihu jsme si společně 
připomněli Den učitelů (28. 3.) a podě-
kovali těm, kteří se každý den věnují 
našim dětem. Akce se zúčastnili učitelé 
z MŠ, ZŠ Úvaly, ZŠ Heuréka i z MDDM 
Úvaly. Právě oni stojí za tím, že děti 
nejen získávají nové znalosti, ale učí 
se také spolupracovat, objevovat svět 
a věřit samy sobě. Tato každoroční akce 
je malým poděkováním za jejich trpěli-
vost, energii a nasazení, které své prá-
ci dávají. Velmi si vážíme všeho, co pro 
děti děláte.“ Text i foto nacházím na fb 
města.

28. 3. opět v čase předvelikonočním … 
„V sobotu se v sálku DPS konala tradič-
ní Pomlázková, která je každoročně 
milou předzvěstí svátků jara. Pro senio-
ry bylo připravené příjemné odpoledne  
v jarně vyzdobeném prostředí. Ne-
chybělo ani malé občerstvení – koláče 
a mazance, které město zajistilo ke kávě 
a čaji, přišly opravdu k chuti. Děkujeme 
všem, kteří dorazili a vytvořili krásnou 
atmosféru“ čtu na fb města a dodávám, 
že hrála rozmanitý žánr kapela A je to… 
s velkou chutí, prý když vidí, jak nadše-
né publikum má, a donutila seniorská 

těla se hýbat v rytmu v útvaru hada,  
a také malém tanečku dvou „děvčat“,  
a samozřejmě zpívat.

9. 4. navštěvuji besedu s očekáváním 
nad tématy hovoru sportovního ko-
mentátora, kterého jsem si „vyguglila“ … 
„PhDr. Ondřej Zamazal, narozen v Mos-
tě, je český televizní redaktor. Pracuje 
jako reportér, moderátor a komentátor 
v ČT. Specializuje se na lední hokej, flor-
bal, plavání a další sporty. Přímo v ději-
šti se podílel na vysílání z olympijských 
her v Pekingu 2008 a Vancouveru 2010 
ad. Jako reportér se účastnil 6 mistrov-
ství světa v hokeji (2004–11) a jako ko-
mentátor a reportér 7 MS ve florbalu 
(2003–12). Je známý širokým úsměvem, 
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Taneční kurzy v úvalské sokolovně mají dlouhou tradici.  
V minulosti do Úval vždy jezdili vyučovat přední pražští ta-
neční mistři. Z těch posledních připomeňme Josefa Chrastila, 
Ivana Martina a Jiřího Plamínka. Tato tradice byla přerušena 
před asi 15 lety z důvodu slabších populačních ročníků. 

Pojďme se podívat na tanec a taneční kurzy v průběhu času. 
Společenský tanec vznikal jako zábava vyšších vrstev, 
v 19. století se v českých zemích stal symbolem vlastenectví 
a národní identity. Později tanec sloužil k prezentaci kultu-
ry a seznamování. Taneční kurzy se začaly formovat v době 
Rakousko-Uherska, zejména ve větších městech. Byly určeny 
především pro měšťanskou mládež a aristokracii. Nešlo ale 
jen o tanec, učila se i společenská etiketa, chování ve společ-
nosti a základy galantnosti. 

Velký rozmach zažily taneční kurzy během první republiky. 
Staly se běžnou součástí výchovy mladých lidí ze středních 
vrstev. Kurzová výuka se stala běžnou od roku 1896 a byla 
zastřešena Klubem tanečních mistrů (dnes Svaz učitelů tan-
ce). I během komunistického režimu tradice „tanečních“ 
nezanikla. Byly podporovány jako forma organizované mi-
moškolní aktivity mládeže. Zachoval se i důraz na kolektivní 
chování, disciplínu a společenské normy. Kurzy často vedly 
profesionální taneční mistři v kulturních domech. 

Po Sametové revoluci došlo k modernizaci kurzů. Přibyly různé 
styly výuky – od tradičních po neformální nebo tematické kur-
zy. Přesto si taneční kurzy zachovaly tradiční formu a význam.  
V Česku mají stále velmi silnou tradici a každý rok je absolvu-
je asi 40 % mládeže. Stále platí, že nejde jen o výuku tance, 
důležitá je etiketa včetně stolování, oblékání, držení těla, dů-
raz na vystupování ve společnosti. „Prodloužená“ a závěreč-
ný ples „Věneček“ je často velkou společenskou událostí pro 
rodiny a přátele.

Česká tradice tanečních kurzů je poměrně unikátní, protože 
v jiných zemích neexistuje tak masově rozšířený systém spo-
lečenské a taneční výuky pro teenagery.

Rozmach zažívají rovněž kurzy pro dospělé, a to nejen z dů-
vodu potřeby kvalitního trávení společného volného času, 
ale například díky show typu StarDance.

A jaké tance se dnes v tanečních učí? Výuka zahrnuje obvykle 
12–15 tanců. Standardní tance – waltz, tango, valčík, foxtrot  

V ÚVALECH BUDOU ZNOVU „TANEČNÍ“!

a quickstep, latinskoamerické tance – samba, rumba, cha-
-cha, jive, paso doble, ostatní  tance – polka, blues, salsa, 
rock’n’roll, polonéza. Záleží na rozsahu a úrovni kurzu.
V Úvalech od září 2026 máme v plánu otevřít nejen kurzy pro 
mládež, ale i pro dospělé. 

Takže pokud máte chuť, těšíme se s vámi na setkání na ta-
nečním parketu.

●  Šárka Jelínková,  
Taneční škola Plamínek
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mši napsal i pro orchestr, podobně 
jako Antonín Dvořák svou Lužanskou.

Jste tedy zváni v neděli 31. května do 
sálu v Pětašedesátce v 17:17 hodin, 
kde seznáte, že Malá slavnostní mše 
není vůbec malá, ale velká a dobrá 
operní hudba. 

Zpívají a hrají Eliška a Šárka Mistrová,  
Marek Rajnoch a členové Černošické 
filharmonie. Prekérní operní fugy s vel-
kolepými závěry nám přijdou pomoci 
Pražští pěvci. 

A jestli chcete být opravdu v centru 
dění, přijďte zpívat na zkoušky v DPS 
každé úterý v 18:30. 

Pilně zkoušíme...
 

●  Vítězslav Pokorný

Vážení příznivci našeho Středočeského 
pěveckého sboru, dovolujeme si vás 
pozvat na náš Májový koncert.

Připravili jsme Petite Messe solennel-
le – Malou slavnostní mši jednoho  
z nejplodnějších italských operních skla-
datelů, Gioachina Rossiniho. Určitě zná-
te jeho melodie z předeher k operám 
Lazebník sevillský či Vilém Tell, které pa-
tří k nejznámějším melodiím vůbec. 

Rossini napsal 39 oper, a tak jsem 
byl zvědavý, co nám může nabíd-
nout na poli hudby sborové. Má 
velkolepé Stabat Mater, které psal 
nadvakrát, protože mu nemoc – bipo-
lární porucha bránila v pokračování. 

Když se z nemoci zotavoval, přišly dal-
ší, urologické potíže. K tomu bolestné 
ztráty blízkých, ať už z rodiny nebo 

ROSSINI V PĚTAŠEDESÁTCE
divadla (někteří jeho přátelé zahynuli 
při požáru Theatre Italien v Paříži, pro 
které psal a kde shořely některé jeho 
skladby). 

Malá slavnostní mše je posled-
ním jeho dílem. Jako by se jí chtěl 
omluvit Bohu za své hříchy (krom 
kapavky trpěl i nadváhou, neboť mi-
loval jídlo, pořádal hudebně – gas-
tronomické večery až do své smrti 
v r. 1868). 

Pochopíme to z jeho vlastních, trochu 
ironických slov, kterými nadepsal par-
tituru: „Ty víš, pane Bože, moc dobře, 
že jsem byl zrozen pro komickou ope-
ru. Málo vědomostí, trochu srdce, toť 
vše. Tak buď požehnán a zajisti mi ráj!”. 
Je to původně jen „domácí hudba“ pro 
klavír a harmonium. Ale jak už to bývá, 
skladatelovo okolí jej motivovalo, aby 
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GALAVEČER PROFESIONÁLNÍHO  
A AMATÉRSKÉHO BOXU

16 ZÁPASŮ PODLE PRAVIDEL BOXU

5 ZÁPASŮ PROFESIONÁLNÍHO BOXU

PO CELÝ DEN PARTY VE STYLU 90’S

TOMBOLA, AFTERPARTY

PARTNEŘI
AKCE
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by starobylá symbolická řeč nás tak 
jako před staletími vtahovala do ko-
munikace se světem, jehož jsme sou-
částí. Potom atmosféra působení 
obrazů může návštěvníka navést až  
k meditaci.

Spirálovitý Sokolův betlém, jenž byl in-
spirován a vytvořen věřícím člověkem, 
je možno obejít a obdivovat v době vá-
noční v barokním kostele sv. Klimenta 
v obci Odolena Voda. 

Nenechte si ujít duchovní zážitek z díla 
malíře, který bydlí a žije v Úvalech. 

●  Lenka Mandová, 
zpracováno na základě prospektů MK

Malíř, kreslíř, autor grafických úprav 
knih, signatář Charty 77, publicista  
a kurátor Václav Sokol se narodil 
19. září 1938 v Praze. 

Vystudoval Výtvarnou školu V. Hollara, 
ale vzhledem k jeho původu a posto-
jům mu bylo znemožněno další vzdělá-
vání. Pracuje pastelem a uhlem, dříve 
tuší, perem nebo štětcem. 

Výstava je rozdělena do kapitol o dešti, 
vodě v moři a ve sklenicích, o hroznech 
vína, lodích, světle, domech a kostelích 
a zvířatech. 

V. Sokol je výjimečný solitér v čes-
kém umění, jenž cestou zjednoduše-
ní a geometrie nabízí biblické příbě-
hy i příběhy obyčejného života. Jako 

VÝSTAVA VÁCLAVA SOKOLA HOJNOST SE KONÁ 
V MUSEU KAMPA DO 24. KVĚTNA
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Děkujeme a přejeme hlavně pevné 
zdraví.

●  Mgr.Dana Poláková 
předsedkyně školské komise

členka Otevřených Úval

i zábavná tombola. Každoročně přichá-
zejí poděkovat za práci a popřát hod-
ně nápadů, především zdraví a energie 
zástupci vedení města. Letos pozdravili 
všechny zúčastněné  starostka města 
paní Rydvalová, tajemnice paní Tesařo-
vá, pan Dvořáček místostarosta a pan 
radní  Černý.

Večer, po skončení setkání, odchází 
domů snad každý s dobrou náladou  
a s  kytičkou v ruce.

Tak zase za rok!

Jménem členů školské komise i vedení 
města bych touto cestou chtěla podě-
kovat všem, kteří se snaží vychovávat 
úvalské děti, vést je k zájmu o všechno, 
co je kolem nás, rozvíjejí jejich schop-
nosti a nadání sportovní, umělecká  
i praktická. 

V pondělí 30. března se do slavnostně 
vyzdobené tělocvičny a k prostřeným 
stolům sešli učitelky a učitelé, vycho-
vatelky a asistentky z mateřské škol-
ky, základní a svazkové  školy, soukro-
mé školy Heuréka  a vedoucí kroužků 
MDDM. První taková akce se konala  
v roce 2016. Každoročně ji organizu-
je školská komise za finanční podpory 
Města Úvaly jako malé poděkování za 
výchovu a vzdělávání úvalských dětí. 
Setkávají se zde bývalí i současní peda-
gogové, vychovatelky i vedoucí zájmo-
vých kroužků k přátelskému posezení. 

Pro všechny, kteří si našli cestu na tuto 
akci, je připraven program, který se sna-
ží školská komise obměňovat, vždy ně-
čím novým překvapit, pobavit. Výzdobu 
tvoří úžasná výtvarná dílka dětí ze škol-
ských zařízení, která působí v Úvalech. 

Největší oblibě se u přítomných  těší 
vědomostní kvízy, letos porvé byla  

DEN UČITELŮ 30. 3. 2026

VELIKONOČNÍ ČAS V NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLE  
a dozvěděly se i o méně známých 
zvycích, jako je Družebná neděle. Vel-
kým lákadlem bylo i ochutnávání tra-
dičních dobrot. Nechyběl ani pobyt 
venku, kde děti plnily zábavné úkoly  
a pozorovaly hospodářská zvířata.

Silným zážitkem byl také projekt „Líh-
neme ve školce“, během kterého děti 
mohly na vlastní oči sledovat líhnutí ku-
řátek. Tento jedinečný okamžik v nich 
probouzel radost, zvědavost i citlivý 
vztah k přírodě. Nadšení sdíleli i rodiče, 
kteří se každé ráno zajímali, co nového 
se v líhni odehrálo.

Velikonoční období jsme v naší ma-
teřské škole prožili opravdu pestře 
– naplněné tvořením, poznáváním i 
krásnými společnými zážitky. Děti se 
během uplynulých týdnů seznamo-
valy s tradicemi našich předků, roz-
víjely svou kreativitu i vztah k příro-
dě a živým tvorům.

Jedním z nezapomenutelných zážit-
ků byl výlet do Muzea lidových staveb  
v Kouřimi, kde se děti hravou formou 
seznámily s velikonočními zvyky a jar-
ními tradicemi. Během programu si 
vyzkoušely například kutálení vajíček, 
hledání preclíků nebo hru na Jidáše  
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S příchodem jara jsme se ve školce 
pustili do tvoření – děti vyráběly jarní 
květiny, sázely bylinky a společně jsme 
se rozloučili se zimou tradičním vyná-
šením Morany. Velkou radost nám udě-
laly také jarní dílničky za účasti rodičů. 
Díky šikovnému dědečkovi a mamince 
jednoho z dětí si mohly děti vyzkoušet 

den plný tradic – pomlázka, malování 
vajíček, tvoření, venkovní stezka s úkoly 
i slavnostní velikonoční menu. 

●  Mgr. Jana Hájková  
  a tým MŠ Úvaly

práci se dřevem a nazdobit velikonoční 
perníčky.

Velikonoce jsme si připomněli i v naší 
„školkové pekárně“, kde děti pekly jidá-
še, a při zdobení velikonočních perníč-
ků, které se proměnily v malá umělec-
ká díla. Nechyběl ani veselý velikonoční 

absolvují program, při kterém musí 
propojit své znalosti i dovednosti, spo-
lupracovat a přemýšlet trochu jiným 
způsobem než v běžných hodinách. 
Třídy prvního stupně se věnovaly nej-
různějším tématům od historie přes 
cestování až po zdravovědu. Druhý 
stupeň měl téma společné: Velikonoč-
ní ostrov. Nešlo ani tak o zeměpis jako 
o ekologii a přemýšlení o prostředí, ve 
kterém žijeme. Příběh Velikonočního 
ostrova totiž vypráví o tom, jak kdysi 
kvetoucí ostrov jeho obyvatelé dokázali 
bezohledným chováním a vzájemnými 
spory proměnit v nehostinné prostředí, 
ve kterém se dá jen velmi těžko žít. Pro-
jekt se snažil dovést děti k uvědomění, 
že to, jak se nám žije, si do velké míry 
tvoříme sami. A chceme-li mít kolem 
sebe hezké prostředí, musíme se o to 
přičinit všichni.

A teď už zbývá jen všem držet palce, 
aby se dostali na své vytoužené školy  
a byli na nich spokojení.

Projektový týden

Každý rok na jaře probíhá v naší škole 
projektový týden. Několik dní, kdy se 
neučí podle rozvrhu a místo něj děti 

Přípravný kemp pro deváťáky

Tak jako sportovci před velkými turnaji 
odjíždějí na soustředění, i naši deváťáci 
před přijímačkami na střední školy vy-
razili na přípravný pobyt, kde společ-
ně „ladili formu“. Krásné prostředí jim  
k tomu poskytl rekreační areál ve Zbra-
slavicích. Od pondělí 23. 4. do pátku 27. 
4. se věnovali pouze dvěma školním 
předmětům – matematice a češtině. 
Procvičovali různé typy úloh, ujasňovali 
si látku, trénovali. 

Odpoledne pak absolvovali program 
téměř táborový – hry, soutěže, sport... 
Nechyběla ani noční bojovka a večerní 
diskotéka. Společný týden dětem přine-
sl nejen větší sebevědomí před zkouš-
kami, ale také utužení přátelství se spo-
lužáky, nové zážitky a spoustu zábavy. 

ZPRÁVY ZE ZÁKLADKY
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Velký sportovní úspěch

Úvalští házenkáři z naší základní školy 
míří na republiku! 

Tým chlapců ze ZŠ Úvaly slaví obrovský 
sportovní úspěch, když s přehledem 
ovládl krajské kolo Školského poháru 
a zajistil si postup mezi nejlepší školní 
týmy v republice. Cesta to nebyla lehká, 
naši kluci museli v okresním a krajském 
kole postupně vyřadit hned osm dalších 
škol. Tento výsledek je krásným důka-
zem toho, jak skvěle a efektivně funguje 
propojení Základní školy Úvaly a mlá-
dežnické házené v Handball Úvaly.

Domácí turnaj navíc ozdobila neskuteč-
ná podpora z hlediště. Do haly dorazilo 
fandit několik tříd ze ZŠ Úvaly a spolu-
žáci vytvořili bouřlivou kulisu, která klu-
ky hnala dopředu.

V květnu nás čeká celorepublikové finá-
le v Jičíně. Loni tam naši hráči vybojo-
vali úžasné 4. místo a letos jsou odhod-

plánované dny jsme zvládli bez jediné-
ho zranění, což je vždy ta nejdůležitější 
zpráva.

Nedostatek sněhu nás potrápil pře-
devším během druhého týdne, ale ani 
to nás nezastavilo v pohybu. Lyžování 
jsme operativně nahradili orientačním 
během v okolní přírodě, který všich-
ni žáci zvládli naprosto skvěle. Kromě 
běhu jsme se věnovali i dalším sportov-
ním aktivitám, takže o sportovní vyžití 
rozhodně nebyla nouze.

Celý kurz však nebyl jen o praktickém 
tréninku na svahu nebo v terénu. Velký 
prostor dostaly také teoretické před-
nášky, které jsou pro pobyt na horách 
nezbytné. Žáci se dozvěděli mnoho uži-
tečných informací o bezpečnosti a pra-
vidlech pohybu na sjezdovce, které se  
v praxi mohou kdykoliv hodit a v kraj-
ních případech mohou i zachránit život. 
Děkujeme všem za skvělou atmosféru 
a sportu zdar.

● Tým ZŠ Úvaly

laní nechat na palubovce znovu úplně 
všechno. Děkujeme všem za podporu  
a v květnu nám držte palce!

Recitační soutěž

25. a 26. března proběhlo v divadle 
Open gate v Babicích okresní kolo re-
citační soutěže „Babický recitační slet“. 
Ve středu soutěžily ve dvou kategoriích 
děti z 1. stupně, tam nás reprezentovali 
Natálka, Robin, Daník a Nikol, ve čtvrtek 
přišla řada na ty starší, z 2. stupně, kde 
naše barvy hájili Lenka, Sofie, Terezka 
a Lukáš.

Součástí přehlídky byly tematické do-
provodné aktivity – žáci se zúčastnili 
hlasové rozcvičky či konzultovali svůj 
přednes s odbornou porotou. Postupu 
do krajského kola jsme se nedočkali, 
ale ostudu rozhodně nikdo neudělal. 
Všichni si odvezli cenné zkušenosti, 
rady a mnoho inspirace do dalších let. 
Děkujeme všem našim soutěžícím za 
odvahu vystoupit před publikem a za 
skvělou reprezentaci naší školy.

Lyžařské kurzy

Letošní sezona lyžařských kurzů je 
úspěšně za námi a my můžeme s ra-
dostí konstatovat, že se oba termíny 
vydařily. Jako první vyrazili na hory žáci 
sedmých ročníků, které v dalším týdnu 
vystřídaly třídy s rozšířenou výukou tě-
lesné výchovy. Ačkoliv sněhová nadílka 
nebyla úplně ideální a sněhu nebylo 
tolik, kolik bychom si přáli, všechny na-

POMOZ ALENCE NAJÍT DRUHOU BOTU
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nepříjemné chyby, které se na tréninku 
úplně nestávají, nejsou běžné, v každé 
disciplíně stačila jedna a měli jsme dva 
neplatné pokusy. Ale slíbili jsme si, že 
si pojedeme spravit chuť na jiné štafety 
jindy, protože kluci neběželi vůbec špat-
ně! Chybí nám dva členové, abychom 
mohli závodit i v královské disciplíně –  
v požárním útoku. Děkujeme všem dě-
tem za reprezentaci a mladším žákům 
přejeme, ať se jim ve štafetách daří ještě 
o kousek lépe v půlce května na Plame-
ni!

●  Alena Tesařová, SDH Úvaly

le, výkony byly bez chyb a v celkovém 
součtu skončili těsně po stupni vítězů 
na 4. místě ze 16 týmů. Starší žáci zaži-
li atmosféru týmové soutěže, asi jediné 
na jaře, protože jich je přesně 5, kolik 
bylo potřeba na jeden pokus v každé 
disciplíně. Bohužel nás neminuly dost 

V březnu naši mladší žáci soutěžili jen na 
soutěži v uzlování s názvem „Škvorecké 
lano“, která se konala v sousední obci. 
Jednalo se o okresní soutěž, konkurence 
byla obrovská, nervy pracovaly a všichni 
měli jen jeden pokus, když vázali 5 uzlů 
za sebou na rychlost. 

My si tam jezdíme každý rok vybírat 
smůlu, letos to taková tragédie neby-
la, když jsme si odvezli 6. místo. Hyn-
ku, Hugo, Dane, Rozárko, Adame, Aleši  
a Otakare, děkujeme za vzornou repre-
zentaci!

●  Alena Tesařová, SDH Úvaly

ŠKVORECKÉ LANO

Poslední sobotu v březnu se konala tra-
diční soutěž v běhu na 100m s překážka-
mi jednotlivců v Jablonci. Do jablonecké 
haly se sjíždí konkurence z celé republi-
ky, jedná se o jediný halový závod u nás. 
My tam každoročně jezdíme testovat for-
mu po zimní přípravě, kdy sice nejsme 
ještě perfektně technicky připravení, ale 
něco máme naběháno. V sobotu závo-
dili dorostenci a dorostenky, každý měl  
v kategorii kolem 100 soupeřů, nejlépe 
se umístil Tomáš na 13. místě ve střed-
ním dorostu. V neděli pak nastoupili ke 
svému prvnímu startu i naši dospěláci- 
trenéři. Největším úspěchem pro nás 
bylo, že všichni zaznamenali platné po-
kusy a nemuseli kvůli zranění navštívit 
místní zdravotníky a pohotovost, jako 
tomu bývalo v minulých letech.

Druhou sobotu v dubnu poprvé vyběh-
li na závodní trať i naši mladší a starší 
žáci. Jeli jsme na štafety dvojic a 4x 60m 
do Dřevčic. Po důkladné přípravě mlad-
ší žáci postavili družstvo se zkušenými 
závodníky a také s nováčky, kteří byli 
poprvé na soutěži. Dařilo se jim skvě-

PRVNÍ STARTY V NOVÉ SEZONĚ U VŠECH 
KATEGORIÍ

VELKÁ MALÁ VÝPRAVA SKAUTSKÝCH 
BENJAMÍNKŮ DO KRKONOŠ

pokojích pomalu rozhořívat kamín-
ka, teplota stoupá vzhůru a vy se za-
chumláváte do spacáků.

Další den vás po společné snídani čeká 

Jak to vypadá na konci března v Krkono-
ších? Trochu sluníčka, trocha sněžení, 
trocha poctivého severáku, ale hlavně 
dobrodružství, zábava a kamarádi, po-
kud vám není víc než 7 let a vyrazíte na 

výpravu nejmenších úvalských skautů. 
V pátek večer vás přivítá stará, potem-
nělá chalupa na úbočí hor, jejíž zákou-
tí je ale třeba důkladně prozkoumat. 
Zanedlouho se začnou v jednotlivých 
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Všichni benjamínci zažili při výpravě 
nějaké to nepohodlí, únavu, ale i dobrý 
pocit z toho, že vše zvládli. Během vý-
letu a her poznávali naši přírodu a učili 
se, jak se v ní chovat. Při loučení se již 
těšili nejen na další schůzky, ale i na jar-
ní brigádu v areálu a další výpravu (ten-
tokrát přespání na zřícenině hradu).

●  Za úvalské skauty,
Honza Votoupal

výlet na Pomezní boudy a pochod zpět 
na chalupu. Cesta rychle ubíhá při hle-
dání ztracené Krakonošovy sojky, kte-
rou nakonec zachráníte během noční 
hry. 

Závěrečný den výpravy se s baťůžkem 
doslova vyškrábete zasněženým ma-
lebným kaňonem až na Portášovy bou-
dy, kde je odměnou řízek a limonáda.
 

ÚVALSKÝ KLUB DŮCHODCŮ HLÁSÍ
Užili jsme si velikonoční čas s Pomlázko-
vou a s koledujícími po ulicích. Podívali 
se na zajímavý film kouzelně pohádko-
vo současný, budeme mít po uzávěrce 
za sebou pěkný výlet do Hospital Kuks 
a přehradu Les Království a těšili jme se 
se na Poetické odpoledne. 

Přesto jedna nová pěkná nabídka – opět 
zájezd 10. 6. do Muzea smaltu, sledujte 
prosím plakátek. Pro ty, kterým vyho-
vuje odjezd od DPS, je potřeba nástupu 
v 8.45 hod. nutno nahlásit předem. 

●  Zve Alena Janurová 
a Jana Horová

Jsme rádi, že jsme postupně získali po-
věst jednoho z nejlépe fungujících klubů 
square dance v České republice. 

Tímto zároveň děkujeme městu, že nám 
tuto činnost ve svých prostorách umož-
ňuje.

●  Za ComeBack Úvaly Jana Horová

V pondělí 17. dubna proběhl v sálku DPS 
společný taneční večer úvalského klu-
bu ComeBack a pražského klubu Crazy 
Dancers. 

Důvodem byla návštěva amerického 
callera Erica Henerlaua, který si vybral 
právě náš klub jako jeden ze dvou čes-
kých klubů pro svoje vystoupení. 

COMEBACK V PLNÉM NASAZENÍ

ský zámek. Byla nemocná a Ida ji vyléčila.  
Z vděku se minerálka pojmenovala po ní.

Pak následoval chutný oběd v restaura-
ci Reduta a po něm jsme se šli podívat 
do města. Musím říci, že Masarykovo 
náměstí je opravdu krásné, jsou tam 
zajímavé domy a z kopce na vás shlíží 
zámek. 
 
Tak zas příště.

●  Eva Pilátová, ZO SPCCH Jirny, 
Šestajovice, Zeleneč a město Úvaly

Dne 25. 3. 2026 proběhl jednodenní 
výlet do Polska. Každý rok jezdíme do 
Kudowy Zdroje na trhy. Městečko se na-
chází nedaleko hranic. Každý si nakoupí, 
co potřebuje, někdo oblečení, květiny, 
případně potraviny, drogerii, ale většina 
z nás nezapomene na makrelu. Musím 
říci, že je opravdu nejlepší. A tak se v au-
tobuse kupí tašky a my už zase jedeme 
zpět.  Ovšem ne zas tak rychle, zasta-
vujeme v Náchodě. Nejdříve se stavuje-
me u zřídla s minerálkou Idou. Kdysi se 
prodávala v obchodech, škoda, že už se 
nedá koupit. Je pojmenovaná po prin-
cezně Idě, která se provdala na náchod-

JEDNODENNÍ VÝLET DO POLSKA
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Dne 10. března  2026 uplynulo 105 let od založení nábo-
ženské obce tehdy Církve československé ve Škvorci, již  
ustanovila na svém jednání valná hromada. Až  v roce 1968 
při výročním shromážděním se rozhodlo o přenesení sídla 
duchovní správy do Úval a změně názvu na náboženskou 
obec Církve československé v Úvalech. Přívlastek „husit-
ská“ přijala církev v roce 1971 při VI. sněmu. Prvním farářem  
v této náboženské obci se stal Karel Kučera  v leteh 1921 – 
1923. Vzpomínáme též na další následující duchovní: Ludvík 
Konařík 1928 – 1949, Jaroslav Surý 1949 – 1963 a Jiří Koste-
lecký 1963 – 2000, nejdéle sloužící  farář. Od roku 2000 zde 
slouží farářka Jitka Pokorná.     
                                                                                         
Všechny vzpomínky, radostné i smutné události v životě naší 
Církve československé husitské v Úvalech, které se vryly do  
paměti  členů náboženské obce, zachycujeme v publikacích 
Dotyk naší historie či  Desetiletí života náboženské obce ve fo-
tografiích.                                                                                                                                           

Církev  československá husitská v Úvalech  i přes ubývající 
počet členů je neustále živým společenstvím sester a bratří, 
kteří společně vyznávají svou víru v Ježíše Krista  při nedělních 
bohoslužbách, o církevních svátcích a  při dalších  aktivitách.                                                          

V posledním období jsme duchovní péči obohacovali tzv. 
toulkami do různých míst, tj. putování za přírodou a památ-
kami v našem regionu  i mimo něj. Vydávali jme brožurku 
„Naše tvorba“ a konali pastorační rozhovory, tzv. biblické pod 
nebem, požehnání Zemi či díkůvzdání za úrodu, památku na 
M. J. Husa v přírodě u kamene. Účastníme se také ekumenic-
kých shromáždění, modlitebních stráží  a dalších  akcí pořá-
daných Městem Úvaly. Věříme, že budeme s Boží pomocí a  

MALÉ OHLÉDNUTÍ ZPĚT
jeho požehnáním nadále živým společenstvím,  kde najdou 
svůj duchovní domov i další věřící, bez rozdílu věku…                                                                                                                    

V současné době konáme následující duchovní péči:

DUCHOVNÍ PÉČE V HUSOVĚ KAPLI
CÍRKVE CESKOSLOVENSKÉ HUSITSKÉ V ÚVALECH

PRAŽSKÁ 180 ÚVALY

1. NEDĚLE V MĚSÍCI: BOHOSLUŽBA SE SVÁTOSTÍ VEČEŘE 
PÁNĚ V HUSOVĚ KAPLI 9 H                                

2. NEDĚLE V MĚSÍCI: BOHOSLUŽBA NENÍ  
(farářka slouží mimo Úvaly)

2. PÁTEK V MĚSÍCI: PŘÁTELSKÉ  POSEZENÍ U KÁVY 
POD ŠIRÝM NEBEM (S ÚVODNÍM SLOVEM V ALTÁNKU 

NA ZAHRADĚ DPS I PRO NEVĚŘÍCÍ)

….  od května do října  ….

3. NEDĚLE V MĚSÍCI: DOPOLEDNÍ KAVÁRNIČKA S BOŽÍM 
SLOVEM V HUSOVĚ KAPLI 9 H     

4. NEDĚLE: BOHOSLŽBA V DOMĚ S PEČOVATELSKOU  
SLUŽBOU V ZAHRADNÍM ALTÁNKU DPS 9 H  

(V DUBNU S POŽEHNÁNÍM ZEMI)

…. od dubna do října ….                                                                            

 JSTE SRDEČNĚ ZVÁNI!

●  Jitka Pokorná, farářka CČSH v Úvalech

handballuvaly.cz, kde také vysíláme 
přímé přenosy z domácích zápasů ligo-
vé soboty.

●  Jiří Dráb

V sobotu 9. května se bude rozhodo-
vat o postupu do první ligy mladšího 
dorostu, který od 12:00 rozehraje svůj 
poslední zápas ve skupině druhé ligy. 

Všichni věříme v postup do baráže  
o nejvyšší soutěž. Přijďte naše mladé 
házenkáře povzbudit!!! 

Ligová sobota vrcholí utkáním mužů 
od 16:00, kterému bude předcházet 
představení našich nových dresů na 
jubilejní stou sezonu 2026/2027. Ano, 
je to tak. 

Házená v Úvalech oslaví v roce 2027 
celých 100 let své existence. A u toho 
musíte být. Nenechte si ujít nejen na-
pínavé zápasy, ale i doprovodný pro-
gram. Jste srdečně zváni na poslední 
ligovou sobotu tohoto ročníku. Vstup-
né je 50,- Kč (důchodci ½) a v ceně vstu-

POSLEDNÍ LIGOVÁ SOBOTA – PŘEDSTAVENÍ 
NOVÝCH DRESŮ

penky je drobné překvapení pro všech-
ny návštěvníky. 

Veškeré dění v klubu můžete sledovat 
na našich webových stránkách www.
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čerstvém vzduchu a utancují nás při 
diskotéce. Tak vám ani nevím, kdo byl 
více utahaný, ale s jistotou vím, že cíl 
týmovosti byl na sto procent splněn  
a všichni jsme odcházeli s nezapome-
nutelnými zážitky z Velikonoc.

Tímto patří velký dík trenérům a orga-
nizačnímu týmu a těšíme se na propo-
cená kimona v létě.

Děkujeme městu Úvaly a Národní spor-
tovní agentuře za podporu našeho klubu.

●  Sára Konečná, trenérka Sport Úvaly

Jarní dny si naši karatisté každoročně 
užili na velikonočním soustředění ve 
Starých Splavech u Máchova jezera, 
kde se nás sešlo celkem 62. Cílem sou-
středění nebylo jen trénovat na mist-
rovství Evropy a zlepšovat se v karate, 
ale i hlavně podpořit týmovost našeho 
klubu. To se nám povedlo jak na trénin-
cích, kde borci poctivě makali dvakrát 
denně, tak na týmové hře, která se le-
tos nechala inspirovat zimními olym-
pijskými hrami. Zástupci jednotlivých 
zemí bojovali v různých zimních disci-
plínách: bobové štafety, skok o lyžích, 
biatlon, a dokonce i finálovém ledním 
hokeji. Boj byl napínavý a nakonec na 
stupních vítězů stál na 3. místě Nový 
Zéland, na 2. Lucembursko a zvítězilo 
Řecko. Kromě medailí naši olympionici 
soutěžili o bojovníka soustředění, což 
je ten borec, který získal nejvíce bodů 
za všechny aktivity soustředění. Moti-

KARATE – VELIKONOČNÍ SOUSTŘEDĚNÍ 2026

vace letos byla opravdu obrovská v po-
době velikých velikonočních vajec. Na 
3. místě se shodnými body se umístili 
Toník Grégr, Kuba Štefl a Sebi Carlsson, 
2.  místo si poctivě vybojovala Laurinka 
Čmovš a naším bojovníkem soustředě-
ní se stal Petr Bělohrad. 

Všechny děti udělaly neuvěřitelný po-
krok, daly do každého tréninku maxi-
mum a pozitivní atmosféra se ozývala 
po celém penzionu smíchem. Smích ani 
nemohl chybět u volnočasových akti-
vit, kdy nás starší už jednoduše porá-
ží ti malí v pingpongu, vyvenčí nás na 

TJ Sokol Úvaly nabízí:

Rekreační basketbal pro dospělé každý čtvrtek od 20 hodin, kontakt pan Havlík Jiří tel: 777 002 379.

Rekreační volejbal pro dospělé každou středu od 20 hodin, kontakt paní Havlová Dana tel: 739 035 039.

Rekreační cvičení pro ženy každé pondělí a čtvrtek od 19 hodin, kontakt paní Dudová Hana tel: 777 331 236.

na https://academy-sport.cz/camp/.

V plném proudu je sezona našich tur-
najů Floorball Academy Tour pro účast-
níky florbalových kroužků Sport Aca-
demy v různých lokalitách. Jarní turnaj 
proběhl v neděli 12. dubna ve sportov-
ní hale Jedenáctka v Praze na Chodově, 

nech, Říčanech, Běchovicích či Jese-
nici. Ačkoliv se kempy liší zaměřením, 
trenérským obsazením nebo místem 
konání, jedno mají společné, na všech 
si účastníci společně s našimi trenéry 
užívají slunečných letních dnů plných 
radosti ze zdravého pohybu a sporto-
vání. Přihlašování na kempy stále běží 

Léto se kvapem blíží a postupně mizí  
i místa na letní kempy Sport Academy! 
Celkem jich letos připravujeme deset a 
liší se jak místem konání, tak zaměře-
ním. Těšit se můžete na florbalové, ho-
rolezecké, badmintonové kempy nebo i 
kemp pro předškoláky. Svou základnu 
budou mít ve Škvorci, Dolních Břeža-

POSLEDNÍ MÍSTA NA LETNÍ KEMPY, PŘIHLAŠOVÁNÍ 
NA DALŠÍ SEZONU NEBO MOŽNOST 
PŘIHLÁŠENÍ DO FLORBALOVÉHO KLUBU! 
TO JSOU NOVINKY ZE SVĚTA SPORT ACADEMY!
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letní chystáme na sobotu 16. května  
v hale pražské ZŠ Kunratice! Přihlašová-
ní pro naše členy je už spuštěno!

Kvapem se také blíží nová sezona Sport 
Academy, ta sice začne až na konci 
září, ale už začátkem května spouštíme 
přihlašování do kroužků na školní rok 
2026/2027. Těšit se můžete na své oblí-
bené kroužky ve všech obvyklých loka-
litách i nějaké novinky! Nabídneme ce-

Od příští sezony nabízíme novinku pro 
účastníky florbalových kroužků. Tou je 
možnost zapojit se do klubu SK Floor-
ball Academy a hrát pravidelné dětské  
a mládežnické ligové soutěže pod hla-
vičkou Českého florbalu. 

Zájemci se mohou přihlásit do jednoho 
ze tří našich klubových center v Dolních 
Břežanech, Říčanech a Běchovicích  
a společně se pak od září 2026 zapojí 
do ligových zápasů. Vznik klubu SK Flo-
orball Academy se nijak nedotkne na-
šich kroužků, pro ty, kteří budou chtít 
hrát florbal nadále jen pro radost, se 
vůbec nic nezmění. 

Podrobnosti o projektu včetně mož-
nosti přihlášení do klubu naleznete na 
https://academy-sport.cz/
 

●  Vít Voltr

lou řadu florbalových, badmintonových 
či fotbalových kroužků, horolezení, vše-
obecně sportovní kroužek pro školky  
a mnohé další kroužky. Na každém  
z nich budou účastníci s pomocí našich 
trenérů hravou formou postupně zlep-
šovat své dovednosti v daném sportu 
a především se pohybem bavit. Kom-
pletní přehled všech kroužků Sport 
Academy naleznete na https://acade-
my-sport.cz/.

tříhodinovém limitu, i když plní pouze 
vybrané disciplíny. Trasa je přizpůsobe-
ná tak, aby ji zvládly děti zhruba od 5–6 
let, které již ujedou přibližně 10 až 15 
kilometrů na kole.

Újezd nad Lesy se během jednoho dne 
promění v hravé dobrodružné hřiště, 
kde nejde o to být nejlepší, ale odnést 
si silný společný zážitek. Stačí najít 
parťáka nebo parťačku a vyrazit.

Registrace jsou otevřené a kapacita zá-
vodu je omezená. Více informací, pro-
pozice i přihlášku najdou zájemci na 
webu www.triprozdravi.cz. Vrcholem 
sezony je pro spolek Tři pro zdraví říjno-
vý Klánovický 1/2Maraton, který se letos 
uskuteční v neděli 18. října, a to již po 
jedenácté. Pokud je závodníkům sympa-
tičtější závodit ve dvou, než jako jednot-
livci, i na 1/2Maratonu si přijdou na své, 
jedna z kategorií je totiž štafeta pro dva.

●  Michaela Sikorová

Zážitkový závod dvojic se uskuteční 
v neděli 17. května v Újezdě nad Lesy

Kam vyrazit za pohybem, zábavou 
a společným zážitkem, na který se 
jen tak nezapomíná? Spolek Tři pro 
zdraví zve na další ročník Újezdského 
Mini Adventure – zážitkového závo-
du dvojic, který se uskuteční v neděli 
17. května v Praze v Újezdě nad Lesy. 
Závodníky čeká den plný nečekaných 
úkolů, smíchu i menších či větších vý-
zev, které zvládnou díky spolupráci.

Mini Adventure není o čase ani o výko-
nech. Hlavní roli hraje společný zážitek. 
Dvojice vyrážejí na trasu na kole, samy 
si volí pořadí stanovišť a až na místě 
zjišťují, co je čeká. Disciplíny zůstáva-
jí do poslední chvíle tajemstvím, ale 
tradičně kombinují pohyb, zručnost, 
logiku i nadhled. V minulých letech 
si účastníci vyzkoušeli třeba paddle-
board, lukostřelbu, jízdu na kanoi nebo 
méně tradiční výzvy jako slalom s beč-

KDYŽ JE ZÁŽITEK VÍC NEŽ VÝKON. ÚJEZDSKÝ MINI 
ADVENTURE ZVE NA DOBRODRUŽSTVÍ VE DVOU

kou či jízdu v popelnici. „Mini Adventure 
vzniklo jako alternativa k závodům, kde 
jde primárně o výkon. Tady je to naopak, 
chceme, aby si lidé odnesli hlavně spo-
lečný zážitek, na který budou ještě dlou-
ho vzpomínat,“ říká organizátor Ondřej 
Brouček.

Závod je otevřený všem generacím  
i úrovním fyzické kondice. Vedle kate-
gorií mužských, ženských a smíšených 
dvojic mají své místo na startu i rodin-
né tandemy (rodič a dítě). Ty letos stej-
ně jako dospělí absolvují závod v plném 
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Tentokrát opakuji zveřejnění pohlednice z archivu města. 
Před pár lety se nikdo nepřihlásil, že by poznával domek  
s krásným vyřezávaným zdobným štítek a zdobnou fasádou, 
bylo několik úvah, ale vždy něco nesedí. Sklon ulice, vysaze-
né stromy, okno ve štítu. Může se stát, že nový majitel opra-
vil vše tak, že ponechal určitý styl, ale zvýšil střechu nebo 
udělal jinou úpravu, ale neviděl naši rubriku Poznáváte. 

Pokuste se prosím pomoci najít to číslo popisné, abychom 
informaci v archivu doplnili. Své poznatky můžete poslat na 
alena.janurova@centrum.cz nebo předat podatelně a my 
vám za to poděkujeme veřejně či anonymně.

●  Alena Janurová, správce archivu

OPAKOVANÁ VÝZVA 

    

HISTORICKÉ OKÉNKOHISTORICKÉ OKÉNKO

Mnoho bylo napsáno, mnoho vyprávěno, možná i mnoho 
zapomenuto, ale jedna připomínka vytanula z dárku již ne-
žijící pamětnice, která zanechala příbuznému originál parte 
neboli úmrtní oznámení Národního výboru všem Úvalským  
o čestném společném pohřbu hrdinů vypraveném z Palac-
kého náměstí 12. května 1945 obětem nacistického teroru. 

Dostal se tak do archivu města další historický artefakt a dár-
ci děkuje město i kronikářka.

●  Alena Janurová

KVĚTEN 1945  
V ÚVALECH

Ve všeobecném povědomí je skuteč-
nost, že zavedení železnice pro většinu 
dotčených měst a obcí znamenalo roz-
voj, nárůst počtu obyvatel, zakládání 
nových živností, do řady míst i příchod 
průmyslu. To vše platí i o Úvalech. Čas-
to si ale neuvědomujeme, jak potřeby 
nově budované železniční trati zasáh-
ly do vlastní  podoby a způsobu života 
městečka. 

V roce 1842 Luigi Negrelli vypracoval  
zprávu s návrhy sedmi tras Severní drá-
hy mezi Vídní a Prahou. Ta byla předlo-
žena Císaři Ferdinandu I. a schválena  
3. srpna 1842. 

Ještě v té době byly ve hře dvě varianty 
vedení trati z Prahy směrem na Kolín, 
jak dokazují dochované plány. Celkový 

VLIV ŽELEZNICE NA DNEŠNÍ PODOBU ÚVAL
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stavební program zbudování severní 
státní dráhy, jako součásti železniční 
sítě mocnářství byl císařem schválen 
11. 3. 1843. Tou dobou bylo již zřejmě 
jasné, že trasa železnice povede přes 
Úvaly, nikoliv severně od nich kolem 
Hodova. 

Proto ráno 20. září 1843 proběhla sta-
vební pochůzka úsekem kolem běcho-
vického rybníka přes les Vydrholec do 
Úval. Kromě členů komise, tj. také inže-
nýra Jana Pernera, se jí zúčastnil také 
Josef Hondl, přednosta vrchnostenské-
ho úřadu škvoreckého panství Aloise 
knížete Lichtensteina, přednosta uhři-
něveského úřadu Alois Leitl, František 
Ott, lesní z Kolodějí  a rychtáři a souse-
dé z Běchovic a Úval.

Následovalo jednání, jehož důležitým 
bodem byla dvě křížení s vídeňskou 
silnicí a nejmohutnější viadukt na celé 
trati.

Křížení trasy s vídeňskou silnicí (ulice 
Husova-Pražská) v místech dnešního 
železničního přejezdu si vyžádalo sní-
žení této silnice o 1,2 sáhů (2,2 m). Sil-
nice se zařízla hlouběji do svahu, který 
byl zpevněn opěrnou zdí (před závora-
mi vpravo při cestě z Prahy). V těchto 
místech u přejezdu bylo také naplá-
nováno a později i stálo první úvalské 
nádraží. 

Druhým stavebně náročnějším oříš-
kem byla stavba dlouhého devítiob-
loukového viaduktu přes zamokřené 
údolí nad Výmolou a náhonem do 
horního mlýna. V Úvalech byl s tímto 
viaduktem postaven i druhý kamenný 
viadukt se třemi oblouky přes dnešní 
ulici Na Spojce. Zato silnice do Škvorce 
byla vyhodnocena zřejmě jako menší-
ho významu a železnice toto místo pře-
konala po dřevěné mostní konstruk-
ci. To bylo běžné řešení na celé trati.  
K nahrazení docházelo stavební pře-
stavbou v dalších letech po zprovozně-
ní železnice.

Odpoledne byl projednán úsek mezi 
Úvaly a Českým Brodem. Úval se hlav-
ně týkalo druhé křížení dráhy s vídeň-
skou silnicí. Místo příliš šikmého kříže-
ní dráhy bylo zvoleno vhodnější křížení 
kolmo k trati na jiném místě. Z map  
a leteckých snímků se dnes dá již jen 
odtušit, kudy vedla císařská silnice dří-
ve. Přímá linie dálkové silnice z České-
ho Brodu na Prahu končila v podstatě 
až u horního mlýna (dnes sídlo Tech-
nických služeb Úvaly). Díky železnici 

k dnešní Purkyňově ulici. Páté křížení 
bylo v tehdy nezastavěném místě před 
městem u drážního domku, dnes pro-
pojení ulic Klostermannova a Pernero-
va. Přes některé, tehdy možná negativ-
ně vnímané změny, železnice přinesla 
Úvalům prosperitu a jejich obyvatelům 
možnost hledat zaměstnání ve vlakem 
snadno dostupné Praze.  Za těmito ži-
votními  podmínkami přicházeli a  při-
cházejí i noví obyvatelé. K roku zpro-
voznění železnice v roce 1845 údaje 
Český statistický úřad neuvádí, ale  
v roce 1869  v Úvalech žilo  818 obyva-
tel  v 89 domech, v roce 1900 to bylo 
již 1292 lidí v 133 domech, v roce 1930 
pak  4346 obyvatel v 726 domech. Až 
do roku 2001 se počet obyvatel prak-
ticky neměnil, nikdy ale nepřesáhl  
5 000,  jen počet čp. vzrostl postupně 
až na 1405.  K výraznému nárůstu oby-
vatel došlo až v tomto století. V roce 
2024  v Úvalech žilo již  7504  lidí ve 
zhruba 2 250 čp.  a trend vzhledem  
k probíhající výstavbě bude pokračo-
vat. Enormní nárůst obyvatel, ke  kte-
rému v Úvalech došlo ve 20. letech  
20. století a  posledních téměř 26 le-
tech 21. století nelze samozřejmě přičí-
tat pouze existencí dostupného želez-
ničního propojení s Prahou. Jedná se 
jistě o soubor různých faktorů, které 
ovlivňují právě v těchto dvou obdobích 
rychlý růst města. Nicméně dopravní 
možnosti Úval jsou jistě jedním z para-
metrů. 

●  S použitím podkladů z webu  
Uvaly.cz  zpracovala  
Zdeňka Havránková

vzniklo za dnešním hřbitovem (zřízen 
zde až v roce 1894),  v místě zvaném  
Stříbrňák, esovité zatočení silnice na 
další zděný most v Úvalech. V poli za 
tratí zůstala stát osamocena poslední 
úvalská stodola. Výstavba domů v dal-
ších letech pak již přirozeně kopírovala 
novou silnici. 

V Úvalech tak došlo k poměrně velkým 
změnám.  Místo dnešního křížení Praž-
ské a Jiráskovy ulice bylo tehdy mimo 
městečko, ale odtěžením relativně vel-
kého množství zeminy a stavbou opěr-
ných zdí  došlo k významné změně, 
které ovlivnila budoucí výstavbu a tím 
i dnešní podobu daného místa v cent-
ru města. Tento krok byl určující i pro 
vznik budoucí Jiráskovy ulice, kde do-
šlo rovněž ke snižování terénu a stavbě 
opěrných zdí, které končí až na rohu 
dnešní Kožíškovy ulice.

Odtěžením svahu s ostrým silničním 
stoupáním na cestě do Prahy také ztra-
tilo význam využívání koňských přípře-
ží pro povozy, na čemž byla založena 
část živností místních hostinských  
i sedláků. 

Trať navíc přerušila stávající komuni-
kace, které často umožňovaly přístup 
místním k jejich pozemkům. Proto  
v Úvalech vzniklo pět přejezdů. Kromě 
toho hlavního a stále existujícího byl 
jeden v místě uličky Arnoštova, která 
je dnes v podstatě vjezdem do podniku 
e-Truhlárna, s.r.o., další tvořil spojnici 
mezi ulicemi Komenského a Nerudova, 
třetí přejezd  v místě křížení ulic Foer-
sterova a Čelakovského vedl směrem 
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Provádím veškeré zednické a malířské práce, obklady, dlažby, bourací práce 
a další práce dle domluvy. Více info na tel: 721 757 399

Kominictví Mičkal – sídlo Úvaly
Tel.: 604 490 886

Web: www.kominiknapohodu.cz
Kompletní kominické služby

Malířské práce – Úvaly a okolí
777 479 199

Web: www.malovani-markl.cz
Kompletní služby včetně úklidu

Úklid výroby a skladu – Hradešín (Přišimasy). Pravidelná práce i týdenní přivýdělek. 
Náplň: práce s podlahovým mycím strojem, vysávání, stírání prachu, zametání. 
Pracovní doba: Po–Čt od 13:30, Pá od 10:30. Možnost pravidelných směn dle domluvy. 
Vhodné pro spolehlivé a pečlivé pracovníky. Odměna 180–200 Kč/hod. 
Dobrá dostupnost BUS 435, 823 (Český Brod, Říčany, Úvaly). Tel.: 728 995 839.
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17. května uplyne pět let ode dne, kdy nás navždy opustil pan Jiří Konečný. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.                                             Rodina Konečných 

V květnu 14. to budou tři roky, kdy nás navždy opustila moje drahá maminka 
paní Libuše Šnyrchová a letos v lednu to byl jeden rok od úmrtí i mého tatínka 
pana Václava Šnyrcha. Prosím, kdo jste je znali, vzpomeňte se mnou.
Nikdy na vás nezapomenu, mám vás hluboko v srdci.                            Dcera Hana
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bývalého dvora Hostín na živé obchod-
ní a kulturní centrum. Toto místo má 
potenciál stát se přirozeným mostem 
mezi „starými“ a „novými“ Úvaly.

Budoucnost města nevzniká sama 
– tvoří ji lidé, kteří v něm žijí. Pojďme 
proto společně otevřít veřejnou diskusi  
a v široké shodě stanovit, jak budou 
Úvaly vypadat a jak se budou rozvíjet  
v dalších letech.

●  Josef Štěpánovský

Naše město se za posledních dvacet 
let výrazně proměnilo. Úvaly rostly, 
zkrásněly a staly se přirozeným cent-
rem mikroregionu. Dnes ale stojíme na 
důležitém rozcestí – je čas se na chvíli 
zastavit a společně si říct, kam chceme 
směřovat dál.

Proto chceme otevřít širokou veřejnou 
diskusi o budoucnosti města a aktuali-
zovat jeho Rozvojový plán. Záleží nám 
na tom, aby do něj mohli promluvit prá-
vě občané.

ROZVOJ ÚVAL – ZAPOJME SE SPOLEČNĚ
Před námi je řada konkrétních projek-
tů – například autobusový terminál, 
parkování u nádraží, volnočasový areál 
v bývalém lomu nebo další úpravy ulic. 
Stejně důležité je ale i propojení nových 
a stávajících částí města.

Velkou pozornost chceme věnovat roz-
voji lokality Hostín a oblasti Nové Slo-
vany. Právě zde vzniká nová část Úval 
se svazkovou školou, která bude mít 
pro město zásadní význam. Věříme, že 
klíčem k propojení může být přeměna 
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POHŘEBNÍ SLUŽBA
Jan Žížala s.r.o.

Firma:
po – pá  7.30 – 15.30

282 01 Český Brod, Husovo nám. 16
321 622 488, 605 977 191,

773 782 479
e-mail: pohrebnictvi-zizala@seznam.cz

Pohřební ústav
Pavel Kos
602 221 511, 321 622 615

Český Brod  
Nám. Arnošta z Pardubic 1384
www.pohrebnisluzbykos.cz

Petružálek a synové, s.r.o.
Odvoz stavebního odpadu, sutě, zeminy
Písky, štěrky, recyklát, tříděná zemina

Zemní a výkopové práce
Praha 9 – Běchovice / Český Brod 

mobil: 603 242 142 
info@sute-pisky.cz 
www.sute-pisky.cz

• SERVIS, REVIZE PLYNOVÝCH  
SPOTŘEBIČŮ

• REVIZE TLAKOVÝCH NÁDOB  
STABILNÍCH

• REALIZACE A KONTROLY  
SPALINOVÝCH CEST

ING. TOMÁŠ PINKAVA 
TEL: +420 608 153 818 

ZAHRADNÍ PRÁCE
● čištění zarostlých pozemků s odvozem

● sekání vysoké trávy, mulčování
● zakládání a kompletní údržba trávníků

● řez a výsadba živých plotů, stromů a keřů
● úklid listí s odvozem

● snížení, prořez, kácení stromů
● frézování pařezů, výkop kořenů

● postřiky, odplevelení pozemku, dlažby

Tel.: 608 961 169, www.jelovsky.cz

Elektrikář: 
Elektro práce Praha - východ

Od zásuvek po celkové rekonstrukce. 
Spolehlivě a s revizí. 

Vít Lakomý 602 96 66 57, 
vitala@volny.cz

Obkladačské práce Šťastný & syn
  

Nabízíme obkladačské práce, stavby  
a rekonstrukce 

Kontakt: stavbyuvaly@seznam.cz 
tel. 723 109 951 , 723 275 708

KOMINICTVÍ NĚMEC – čištění, revize, opravy – telefon 775 132 921
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Ceny inzerce pro časopis Život Úval

Plošná inzerce
Formát		  Cena bez DPH	 Cena s 21% DPH
A4		            3 900 Kč	           4 719,00 Kč
1/2 A4		            1 950 Kč	           2 359,50 Kč
1/3 A4		            1 500 Kč	           1 815,00 Kč
1/4 A4		            1 100 Kč	           1 331,00 Kč
1/8 A4		               830 Kč	           1 004,30 Kč
3. str. obálky	           4 200 Kč	           5 082,00 Kč
4. str. obálky	           5 500 Kč	           6 655,00 Kč

Plošná inzerce
		  Cena bez DPH	 Cena s 21% DPH
soukromá
do 120 písmen	              140 Kč	              169,40 Kč
120–360 písmen	              285 Kč	              344,85 Kč
komerční
do 120 písmen	              280 Kč	              338,80 Kč
120–360 písmen	              570 Kč	              689,70 Kč
zvýraznění 
rámečkem	               +50 %
tučný nadpis	               +30 %

Co vás čeká
•   kontroly, opravy a údržba elektrických 
    zařízení
•   spolupráce při revizích elektrických 
    zařízení
•   údržbářské práce, drobné opravy 
    ručního el. nářadí

Jaké znalosti a dovednosti byste měli mít
•   SOU
•   dle zákona 250/2021, NV č. 194/2022 Sb.
•   praxe v oboru

DĚTSKÝ TÁBOR 

P O B Y T O V Ý  T Á B O R
P R O  DĚT I  O D  7  D O

1 8  L E T

ANTICKÉ ŘECKO 

5 . 7 . - 1 2 . 7 .

simona.masatova@seznam.cz603 293 099

6 800.-

Penzion Milada - Janov nad Nisou 1193, Janov nad Nisou 

Co vám můžeme nabídnout
•   možnost práce na 6 hodin denně
•   dovolená 5 týdnů
•   odpovídající platové ohodnocení
•   závodní stravování s výrazným 
    příspěvkem zaměstnavatele
•   příspěvek na dopravu pro dojíždějící
•   příspěvek na penzijní připojištění
•   Multisport karta s příspěvkem 
    zaměstnavatele
•   vzdělávací kurzy a školení
•   zázemí mezinárodní firmy

Kontakt: 281 091 649, m.svoboda@hennig-cz.com

Pro naše pracoviště v Úvalech hledáme:

Elektrikáře/údržbáře
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